

和合善治

# 群众有难题 扫码找代表

## 白鹤镇人大开通线上工作平台精准解民忧

本报讯(通讯员 曹嘉佳)11月15日下午5时,白鹤镇上王村村民陈晓红和往常一样,骑着电瓶车到镇中心小学门口等儿子放学,和以前不同的是,道路单向通行秩序井然,没有了往日的喧嚣和拥堵。“以前接送的汽车堵得校门口水泄不通,存在安全隐患。”陈晓红说,“现在好了,接送孩子顺利多了。”

今年6月,听说镇人大开通了线上台州市人大条线工作平台,还为人大代表制作了“一人一码”,陈晓红抱着试试看的态度,扫了代表二维码,把问题反馈了上去。当天,问题被后台工作人员派单流转至值班的镇人大代表陶以会,第二天,陶以会便组团实地走访,并对家长、附近村民及学校管理人员展

开调研,随后召集交通、学校、卫健等相关部门负责人开展专题会议,最终确定对校门口路段实施定时限行、违停抓拍等措施,并划分区域,引导轿车在学校附近停车位有序等候,打通学生放学回家路上的“最后一米”。

今年5月,白鹤镇人大联络站被确定为省级基层民主培育

单元,该镇人大搭建了线上线下两个平台收集民情,梳理出群众需求清单和代表资源清单,建立“1+N”联办机制,以镇人大联络站为主阵地,联合交通、农办、城建办等多部门力量,并以“派单式”服务实现供需精准对接,实现从民情收集、梳理研判、流转提交、跟踪督办、评价反馈全流程闭环管理。

# 省文旅厅“送教下乡”到始丰街道

本报讯(记者 王雅丽)11月17日上午,省文旅厅“送教下乡”公益讲座在始丰街道党群服务中心举行,各乡镇的文化站长及文艺爱好者参加。

此次讲座旨在加大文化和旅游实用紧缺型人才培养力度,加快推进文化浙江、诗画浙江建设,深入推动文化和旅游高质量发展,助力共同富裕示范区建设。

讲座中,来自浙江艺术职业学院演艺与教育学院副教授杨晓洁作了主题为《诗画江南、活力浙江》背景下的艺术创作策划——用艺术点亮共同富裕之路的公益讲座。杨晓洁用视频和多个例子为大家详细讲解何为艺术创作

策划,如何进行艺术创作策划,以及在文化活动的策划及文化产业的挖掘过程中,要紧紧围绕浙江得天独厚的地域和环境,将新时代浙江活力四射的面貌展现出来。

讲座结束后,各文化站长纷纷表示,回去后要把所学到的东西落实到工作中去,进一步推进辖区的文化事业发展。

据了解,此次省文旅厅“送教下乡”活动是在全省范围内组织开展百万人“免费送教下乡”活动,以地方点单的形式免费将业务培训送到基层一线。进一步加快推进文化浙江、诗画浙江建设,深入推动文化和旅游高质量发展,助力共同富裕示范区建设。

和合文化在天台

# 平桥:村民办起公益书屋

本报讯(记者 庞亚芳)在平桥镇岩溪村有一位村民,为了在乡村推广阅读,努力提升村民生活品质,自费创办了一家公益书屋——逢祥书屋,他就是书屋的创始人王逢祥。

今年39岁的王逢祥相貌憨厚,有着村里人特有的朴实,说到阅读,聊到书屋,他就止不住话间,谈到为什么想要建这个公益书屋,王逢祥起初的想法很简单,他表示全民阅读的触角应该进一步向乡村延伸,他想让乡亲们共同感受阅读带来的乐趣,让大家知道,生活不止每天的“面朝黄土背朝天”。

这些年来,王逢祥先后投入10多万元,对书屋进行改造升级,书屋

增设了卫生间,电线全部更换,制作了书架、桌椅,并配置了空调、投影仪等设备,图书涉及幼儿读物、青少年读物、科普知识、散文诗集等等。如今,这个书屋更像是大家聚会的地方,来这里看书的老人和孩子越来越多,务工的村民只要有时间也会聚集在这里,志愿者和公益组织,也会通过这里把爱心和温暖带给乡亲们,现在,村庄的阅读氛围也越来越浓厚,村民们渐渐养成了常阅读、爱阅读的好习惯。

王逢祥告诉记者,书屋现有图书8000多册,免费24小时向读者开放,希望为村民提供一个愉悦的自由的阅读环境,让大家生活越来越好。

深化垃圾分类 建设美丽天台

# 白鹤镇中心幼儿园:垃圾分类 萌娃不掉队

本报讯(通讯员 葛飞剑)“小朋友们,垃圾是放错地方的资源。”近日,白鹤镇中心幼儿园开展了“垃圾分类进课堂”活动,教育小朋友积极参与垃圾分类,投身环境保护、爱护家园的行动之中。

活动现场,执法队员陈蒙辰通过浅显易懂的语言,向小朋友讲解可回收物、有害垃圾、易腐垃

圾、其他垃圾的处理方式,并示范垃圾如何分类投放。现场还进行了互动小游戏、垃圾分类情景剧等活动,通过寓教于乐的方式,让孩子们学习垃圾分类知识。

通过此次活动,不仅让小朋友了解到垃圾对环境的危害和垃圾分类的重要性,还通过小朋友将环保教育延伸到家庭,达到“教育一个孩子,带动一个家庭”的目的。

# 我县全面推进水葫芦清理整治工作

本报讯11月15日,县治水办召开水葫芦集中清理行动推进会,始丰溪沿溪乡镇(街道)、相关部门分管负责人参加会议。

会上,县治水办听取了乡镇(街道)前期水葫芦防治工作开展情况,之后,通报了全县水葫芦防控工作存在的问题,分析了水葫芦防治现状以及所面临的困难,并作了具体工作部署。

会议指出,河道内水葫芦大量繁殖,严重影响河道水质、通行度、整洁度以及居民生活的满意度,各单位要迅速行动、及时整治,坚决打赢水葫芦整

治攻坚战。

会议要求,各单位要高度重视此次专项应急整治行动,按照属地管理与层级管理相结合、分段实施与强化固守相结合的原则,全面负责落实管理范围内水葫芦整治工作。要做到巡、拦、捞并举,形成工作合力。集中精力,组织打捞,加密河道巡河,及时掌握水葫芦下泄、聚集数量情况,及时报送责任单位进行处置。要加强流域对接,加大上游拦截力度,减缓上游水葫芦冲击。要加大投入,通过增加保洁人员、拦截装置、作业频次、临时处置点等措施,提高拦截打捞能力。



图为县综合行政执法局工作人员正在清理水葫芦。

会后,始丰溪沿溪乡镇(街道)、相关部门即刻开展

集中整治工作,迅速行动,全面落实。(天台五水共治)

# 县行政执法局:利用废弃物扮靓园林景观

本报讯(记者 王雅丽)为提升城市园林绿化生态景观,近日,县综合行政执法局园林中心将香樟、小叶榕等乔木枝干制作而成的

有机切片覆盖物应用绿化带,不但能通过覆盖保湿节水,也美化了绿地环境。

在飞鹤山公园,几名园林工

人正在绿化带上忙碌地作业着。他们在原木的利用上,将粗大的树枝、树干切割、造型和杀菌后,用于公园园路装饰,小广场铺装,坐凳、花盆制作等,达到朴实且富有原生态特色的装饰效果。此外,还将修剪下来的树枝粉碎后经过筛选、染色、杀菌等几道工序,加工成多彩的有机覆盖物,以“回归自然”的形式适于广泛的应用场景。应用在树池、小区绿化、公园绿化、道路中分带、侧分带等场景。

县综合行政执法局副局长褚海彬说:“我们将园林废弃物主要应用在两个方面,一个是粉碎废弃物,经机器发酵后,制成有机肥,用于改善土壤。目前每年可完成堆肥还土约650吨。另一个是制成颗粒物,经杀菌、染色等工序,作为有机覆盖物使用,对土壤具有保湿作用,有助于环境的美化和植物的生长。”

“绿水青山就是金山银山”,县综合行政执法局园林中心充分发挥主观能动性,依据“垃圾是放错地方的资源”的绿色环保理念将其重新利用,让市民看到这些匠心独运的作品,倡导人人行动,共建美好家园。



天台好故事

# 校医用 AED 成功挽救一学生生命

本报讯(记者 杨日鑫)近日,我县某中学一名学生心跳骤停,该校校医迅速赶到现场,急救得当及时,学生成功恢复心跳。

校医梅沁芳回忆起这段经历仍然记忆犹新。那天正在进行课间操锻炼,突然听闻有学生大喊,有人晕倒,梅沁芳连忙跑去现场。只见这位同学脸色苍白,

口唇发紫,四肢发凉,呼之不应,没有了意识,呼吸也逐渐衰弱。

面对突发情况,梅沁芳从容冷静,指挥其他人拨打120和拿AED,并立刻为晕倒的学生做心肺复苏。一次次的按压就像强心针,刺激着学生心脏。AED到位,贴好电极,所有人让开,电击完成除颤,梅沁芳马上再次进行心肺复苏。持续按压,梅沁芳气喘吁吁,汗如雨下,但她没有一刻

松懈。她深知,这是与死神之间的赛跑,这是抢救生命的黄金4分钟。终于,学生恢复了心跳,直到将学生送上救护车,她才长松了口气。

AED作为自动体外除颤器,是心肺复苏时的“救命神器”。就在事发前一天,梅沁芳和100余位老师一起参加了红十字会的急救培训,成为了一名红十字应

急救护员,也正是因为这一次培训,让她掌握了AED的正确使用方法,成功挽救了一位同学的生命。

据了解,县红十字会自2013年开始,共计普及培训急救知识18万余人次,AED在机关、企业、学校、社区、农村各领域均有配置,其中初中高学校的配置率达到了100%。